
In your view, are there more advantages or disadvantages to Germany's membership in the EU?
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From an economic point of view, are there more advantages or disadvantages to Germany's membership in the EU?
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Is Germany more likely to achieve its political goals with or without the EU?

70%

100%

60%

80%

90%

50%

40%

30%

20%

0%

10%

2019 20212020

More likely without EUMore likely with the EU Not sure

76,6%

18,2%

5,2%

66,8%

27,1%

6,1% 5,9%

34,6%

59,5%



Considering all advantages and disadvantages of Germany's EU membership, how do you rate Germany’s financial contribution 
to the EU?
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In what policy areas would you welcome greater financial spending of Germany and the other European member states?
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Has Germany acted/should Germany act rather dominantly or cooperatively towards the other EU member states?
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Has Germany been/should Germany be more or less active in the EU?
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Should common EU debts in principle be possible in the future (following the example of the Covid-19 Recovery Fund)?
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What should be the most important European policy priorities for the next German government (max. 3 answers)?
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Should the EU member states make decisions more often by majority vote instead of unanimity, in order to avoid blockades by 
individual states?
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